1.Органы растения:Побег-стебель с расположенными на нем листьями и почками.Растения цветущие хоть раз в жизни называются цветковыми.Стебли растут вверх.Стебли кактусов похожи на на мясистые цилиндры и служат для запаса воды.Цветок-видоизмененный побег,на месте которого созревает плод с семенами.Цветок развивается на цветоножке,расширяющейся в цветоложе;на нем формируются остальные части цветка.Ярко окрашенный венчик состоит из лепестков.Ниже венчика находится чашечка из зеленых чашелистиков.Венчик и чашечка-это околоцветник,служащий для защиты и привлечения насекомых.Главные части цветка-пестик и тычинка.Тычинка состоит из тычиночной нити и пыльника,в котором обр. пыльца.В пестике различают широкою нижн.часть-завязь,узкий столбик и рыльце.Из завязи формируется плод.У астр,георгинов и т.д цветки собраны в группы-соцветия
Плоды и семена.
Разросшиеся и видоизменившиеся стенки завязи именуют-околоплодником.Внутри плода находятся семена.Различают сухие и сочные плоды.Сочные:Яблоко-яблоня,груша.Тыквина-арбуз,тыква.Померанец-лимон,апельсин.Ягода-плоды смородины,клюквы,черники,томатов,винограда.Костянка-плоды вишни,сливы,абрикоса,черемухи.Сухие плоды:Семянка-сухой плод-подсолнечник.Зерновка-пшеница и кукуруза.Боб-семена располож на створке.фасоль,горох,бобы,акация.Стрючок-семя располож на перегородке плода:сурепка,капуста,редис,репа,брюква,редька,левкой.Коробочки-лен,мак,хлопок,фиалка,табак,тюльпан.Сборные плоды:Сборная семянка-земляника,клубника.Сборная костянка-малина,костяника.Самые крупные семена сейшельской пальмы-10 кг.Семя состоит из кожуры,зародыша и запас питательных веществ.В зародыше различают:корешок,стебелек,почечку с листочками.
Распространение плодов и семян
Семена растений с сочными плодами распространяют животные в основном птицы.Плоды и семена некоторых растений прицепляются к тюкам и .т.д.

Разнообразие растений.Деревья-раст с многолетними деревянистыми стеблями.ветви образуют крону.Кустарники-ствол начинает ветвится у земли:лещина,сирень,бузина,крушина.Травы-имеют зеленые сочные стебли.пшеница,крапива,лопух и т.д.

Однолетние растения-фиалка,лебеда,левкой,редис,просо,гречиха,овес,рожь,пшеница.

Двулетние растения-свекла,редька,капуста,лопух.Многолетние растения-Ландыш,одуванчик,мать-и-мачеха,крапива
Увеличительные инструменты.

.Микроскоп-увеличивает в несколько сот и тыс раз.Первые микроскопы изобрели в XVII в.Наиболее совершенными были микроскопы А.Левенгука.увеличивали в 270 раз.В XX в изобрели световой световой микроскоп.Главная часть микроскопа-увеличительные стекла,встасленные в тубус,в верхнем конце тубуса находится окуляр.На нижнем конце тубуса помещается объектив.Тубус прикреплен к штативу,к штативу прикреплен предметный столик.
Строение растительной клетки.Каждая клетка имеет оболочку,в которой местами есть тонкие участки-поры.Под оболочкой находится вязкое вещество-цитоплазма.В ней находится плотное тельце-ядро,в котором находится ядрышко.Почти во всех клетках заметны вакуоли,они заполнены клеточным соком.В цитоплазме находятся многочисленные тельца-пластиды.движение цитоплазмы,поступление веществ.Клетки соединены друг к другу межклеточным веществом.Вещества поступают из других клеток сквозь клеточную оболочку.Рост и деление клеток.Перед делением становятся заметны –тела цилиндрической формы-хромосомы.Молодые клетки о отличие от старых содержат много вакуолей.В старой клетке имеется одна большая вакуоль.
Корень.Стержневая-корневая система с хорошо выраженным главным корнем стержневой формы. .Хорошо заметный главный корень у:щавеля,фасоли,подсолнечник,клевер,морковь.Многие двудольные растения имеют стержневые корневые системы.Мочковатая корневая система-корневая система,представленная в основном придаточными корнями,у неё не выделяется главный корень.Мочковатой корневой системой обладают однодольные растения-все злаки,лук,чеснок,тюльпан. Придаточный корень-корень,развивающийся от стебля или листа.Боковой корень-ответвление главного,бокового, или придаточного корня.Корень развивающийся из корешка зародыша-это главный корень.

Рост корня.Корень растет верхушкой.Пикировка-отщипывание кончика корня при рассаживании молодых растений.Зоны(участки) корня.Кончик корня покрыт корневым чехликом.Он сост из образовательной ткани.Под чехликом находится Зона деления.-конус нарастания,представленный верхушечной образоват.тканью,обеспечивающей рост корня в длину за счет непрерыв.деления клеток.Выше расположена Зона Роста(растяжения)-зона где увеличивается клеток и начинается их специализация.Участок выше зоны роста,на котором есть корневые волоски именуют Зоной всасывания.-зона где происходит специализация клеток в различ.ткани и всасывание воды корневыми волосками.Корневой волосок-длинный вырост наружной клетки корня.Выше зоны всасывания находится Зона Проведения-где по сосудам передвигаются вода и минеральные соли,по ситовидным трубкам-углеводы.rорень в этой зоне покрыт пробковой тканью.Передвижение воды и минеральных веществ в корне.В разрезе корень представляет 3 поставленных друг в друга цилиндра.Наружный-самый тонкостенный.-кора корня.Внутренний цилиндр называемый центральным-состоит из древесины и луба.По сосудам древесины продвигается вода с растворенными минеральными веществами.Удобрения.Различают азотные,фосфорные и калийные удобрения.Из Азотных распространены-мочевина,сульфат аммония и селитра.Из фосфорных-суперфосфат.Из калийных-хлорид калия.Видоизменеие  корней.У моркови,репы,брюквы питательные орг.вещества запасаются в корнеплодах.Большинство растений образующих корнеплоды-двулетники.Утолщенный боковой или придаточный корень,выполняющий функцию запаса пит.веществ-Корневой клубень,у гергина,чистяка,батата,Своеобразные корни-прицепки развиваются у плюща.Некоторые тропические раст.на стволах и на крупных ветках образуют придаточные корни.У орхидей растущих на стволах образуются воздушные корни,они помогают поглощать воду. 
Побег.

Побег и почки.Побег-стебель с листьями,почками образующиеся в теч одного лета.Боковой побег-побег из боковой пазушной почки,за счет которого происходит ветвление стебля.Удлиненный побег-побег с удлиненными междоузлиями,Укороченный побег-побег с укороченными междоузлиями.Вегетативный побег-побег несущий листья и почки.Цветоносный побег-побег несущий цветки.
Участки на которых развиваются листья называются-узлами.А участок между двумя узлами-междоузлие.Угол между листом и стоящим вышемеждоузлием-называется пазуха листа.Листорасположение.Очередное расположение листьев-рожь,подсолнечник,шиповник.Супротивное-сирень,жасмин,клен,крапива.Мутовчатое- элодея.На вершине побега имеется верхушечная почка,в пазухах листа-пазушные почки,из которых обр.боковой побег ветвления.Почки развивающиеся на междоузлиях,листях и корнях ,называют придаточными.Цветочная почка-почка с укороченным стеблем и зачаточным.Смешанная почка-почка состоящая из стебля,зачаточных листьев и цветков.Пазушные почки находятся над листовым рубцом.Строение почки:Почка покрыта почечными чешуями,в центральной части хорошо заметен зачаточный стебель,на нем зачаточные листья,в пазухах этих листьев находятся зачаточные почки.Почка представляет –зачаточный побег.Если в почке находятся только зачаточные листья то это –вегетативная почка,Если внутри почки находятся зачаточные бутоны-это генеративная почка.По почкам можно определить вид растения.У ольхи почки сидят на особых ножках.У тополя почки клейкие и смолистые.У крушины нет почечных чешуй.Развитие побега из почки.Верхушку побега занимает верхушечная почка.Кончик его в почке называют конусом нарастания,Конус нарастания состоит из образовательной ткани,клетки которой делятся и образуют новые.Верхушечный рост-рост стебля в длину за счет конуса нарастания верхушечной почки.Вставочный рост-рост стебля в длину за счет образовательной ткани:Пшеница,бамбука,другие злаков.
Внешнее строение листьев.Лист-часть побега.Листья состоят из листовой пластинки и черешка.У листьев Агавы,льна-черешков нет.Параллельное жилкование:У многих однодольных растений.(пшеница,рожь,ячмень,кукуруза,лук.)Листья ландыша и аспидистры имеют дуговое жилкование. У листьев двудольных растений напр.фиалки трехцветной жилки образуют сетчатое жилкование.У однодольного растения вороний глаз-сетчатое жилкование.Если на черешке одна листовая пластинка лист называют простым.Напр:береза,клен,дуб,черемуха.Лист сост из нескольких пластинок называют сложным.-ясень,рябина,малина,земляника,акация.Пальчатосложные-люпин,каштан.Тройчатосложные-земляника,клевер.Парноперистосложные-горох,вика,Непарноперистосложные-роза,рябина.

Клеточное строение листовой пластинки:Кожица-вид покровной ткани растения.Клетки кожицы прозрачны,но среди них есть расположенные парами зеленые замыкающие клетки,между ними есть щель.Эти клетки и щель между ними называется-устьице.Обычно устьица расположены в кожице нижней листовой пластинки.Но у капусты они есть и в верхней части.У растений которые плавают на поверхности воды.На 1 мм листа подсолнуха-220 устьиц.а клена-550.Пространства между клетками заполнены межклетниками.Если рассматривать под микроскопом внутреннее строение листа,можно заметить Жилки-проводящие пучки листа.Сильно вытянутые клетки с толстыми стенками-волокна-придают листу прочность.По сосудам передвигается вода с мин.солями.Ситовидные трубки состоят из живых клеток,по ним из листьев передвигаются органические в-ва.Испарение воды растениями.Кукуруза испаряет в сутки-800 г.воды.Капуста-1 л.Береза-60 л.Видоизменения листьев.У кактусов листья заменяют колючки.У Алоэ,агавы листья сочные-в них запасается вода.Листья могут быть видоизменены-у барбариса некоторые листья превращаются в колючки.У гороха верхние верхние части листьев превращены в усики.На болотах растет Росянка-растение хищник.
Строение стебля.Стебель-составаная часть побега.Стебли у некоторых растений стелются по земле,они могут укоренятся в узлах.У фасоли,вьюнка стебли поднимаются обвиваясь вокруг опоры.Стебли гороха поднимаются цепляясь усиками.Стебли плюща цепляются придаточными корнями.Рассмотрим поперечный спил дерева.Наружный слой-кора.В сост коры входят-кожица,пробка,луб.Самый наружный слой-кожица.Под кожицей находится слой клеток пробки.Кожица и пробка-покровные ткани.В пробке развиваются чечевички-маленькие бугорки с отверстиями,для газообмена.Особо мощная пробка развивается у пропкового дуба.Под пробкой у 3 летней ветки липы находятся клетки первичной коры,а за ними расположен луб,в его состав входят ситовидные трубки,по которым перемещаются органические вещества,Лубяные и древесинные волокна-сост механическую ткань.Главная функция древесины и луба-проведение веществ.Они являются проводящими тканями.Лубяные волокна.Это вытянутые клетки с разрушенным содержимым представляют механическую ткань стебля.С стеблях льна,липы лубяные волокна особо развиты.За лубом находится камбиальное кольцо-образовательная ткань,состоящая из 1 слоя клеток,наружу откладывает клетки луба,внутрь-клетки древесины.Древесина-основная часть ствола и основная ткань.В состав древесины входят трубкообразные сосуды.Сердцевина сост из крупных клеток с тонкими стенками,здесь откладываются в запас питательные в-ва,обычно сердцевина сост из рыхлой ткани.Сердцевина,внутренние клетки коры прилеу к лубу,кора корня и сочные клетки плодов образованы запасающей тканью.У березы и дуба сердцевина очень протная.Все слои клеток образовавшиеся весной составляют годичное кольцо прироста.                                                                                                                       
Корневище,клубень,луковица.Корневище есть у-крапивы,пырея,ириса,ландыша,аспидистра.Клубни характерны для картофеля и т.д.Подземные побеги на верхушках которых развив.клубни отрастают от оснований надземных стеблей;эти побеги называют столонами.Клубни-это верхушечные утолщения столонов.На пов.клубня картофеля в углублениях расположены почки или глазки.Глазков больше на той части клубня которую наз.верхушкой.Противоположной стороной основанием клубень соединен со столоном.Клубень-это видоизмененный побег.Клубни имеют хохлатка и топинамбур.На нижней части луковицы репчатого лука расположен почти плоский стебель-донце.На донце распол.видоизмененные листья-чешуи.Наружные чешуи сухие,а внутренние мясистые.В них запасается вода.На донце видны почки расположенные в пазухах чешуй.Луковица- видоизмененный побег.При посадке луковицы от нижней части донца отрастает мочковатая корневая сист.Иногда из почек развиваются молодые луковички-детки.Луковицы образуют-лук,лилии,тюльпаны,нарциссы,гусиный лук.Все они многолетние. 
Вегетативное размножение цветковых растений.Вегетативное размножение-увеличение числа особей растений р результате из развития из корней,стеблей,листьев.Оно распространено у дикорастущих растений.В клубнях запасается крахмал,в луковицах-сахар.Сорняк пырей размнож корневищами.Некоторые раст.размнож.луковицами,тюльпан,нарцисс,чеснок.и может образовыватся несколько луковичек деток.Растения часто размнож.надземными побегами.От главного раст.отрастает несколько ползучих побегов-усов,в узлах которых развиваются вертикальные побеги и придат.корни.Тополь и Ива могут размнож.укоренением надземных побегов.Размножение черенками.Стеблевые черенки:традесканция,бегония,розы,герань,бальзамин,смородина,тополь,ива,кусты.Для этого черенки длиной 25-30 см сажают.Осенью там вырастут придаточные корни.Стеблевыми черенками размнож так же Флоксы.Отводками размнож:смородна,крыжовник.Размножают растения клубнями-картофель.Когда клубней недостаточно размножают глазками-почками,ростками и верхушками-это так же вегетативное размнож побегами.Плодовые аст размнож прививкой.Для этого почку-глазок. Или черенок сращивают со стеблем дичка.Дичок-молодое растение,выращенное из семени плодового дерева.Часть культурного раст.взятого для прививки-наз привоем.к которому прививают-подвоем.

Вегетативное размножение растений корнями и листьями.
Корневые отпрыски имеют-тополь,рябина,черемуха,осина.малина.Некоторые из корней малины растут горизонтально,на них образуются придаточные почки,из которых вырастают молодые надземные побеги-отпрыски.Корневой черенок-это отрезок корня длиной 10-25 см,на нем образуются из придат.почек надземные побеги,в основании которых отрастают придат.корни.Корневыми черенками размножают-малина,шиповник,яблони,одуванчик.Листовыми черенками размножают-бегонию,лимон,сенполию(узамб.фиалка).При вегетативном размножении наследуются признаки материнского растения.Это используют для быстрого получения высоких урожаев-клубни картофеля.и для сохранения ценных сортов культурн.растений(плодовые раст при прививке)
Цветок и плод.Размножение растений семенами наз семенным размножением.В центре цветка весть пестик.Он окружен тычинками.Они сост.главные части цветка.Вокруг тычинок и пестика расположен околоцветник.У вишни околоцветник сост из лтсточков двух типов.Внутренние листочки-это лепестки,составляющие венчик,наружние-чашелистики-образуют чашечку.такой околоцветник называют двойным.Он есть у яблони и гороха.У  вишни венчик состоит из 5 лепестков.У других раст:табак,крапива,примула,паслен-лепестки срастаются в трубку.У гвоздики чашелистики срастаются нижними частями в трубку.У многих растений главным образом однодольных(лилия,амариллис,тюльпан) не имеют чашечки и венчика-такой околоцветник именуют простым.Цветки развиваются на –цветоножках.Они утолщаются в цветоложе.Пестик имеет рыльце,столбик и завязь.Внутри нижней широкой части пестика завязи-находятся семязачатки(семяпочки)из них после цветения развив семена.Из завязи-плод.Цветки на которых есть тычинки и пестики называются обоеполыми или однодомные растениями.-огурцы,кукуруза.Раздельнополые или двудомные-конопля,тополь или ива,виды осок.
Соцветия.Соцветия-группы цветков расположенных близко один к другому в определенном порядке.Кисть-капуста,ландыш,черемуха.Простой колос-подорожник.Сложный колос-пшеница,рожь,ячмень.Простой зонтик-примума,вишня.Сложный зонтик-морковь,петрушка.Корзинка-подсолнух,астра,одуванчик,здесь мелкие сидячие цветки находятся на толстом ложе соцветия.Снаружи это соцветие защищено зел.листьями-оберткой.Метелка-кукуруза.Султан-тимофеевка,лисохвост.Опыление насекомыми-Нектарники-особые железы,расположены у основания цветка.Перенесение пыльцы с одного растения называют-перекрестным опылением.Мак опыляется жуком бронзовкой.Львиный зев опыляется шмелями.Опыление ветром и самоопыление.Ветроопыляемые растения-рожь,кукуруза,тополь,ольха,дуб,орешник и др.Большинство этих деревьев цветет рано весной до появления листьев.Опыление у ржи-цветки расположены по два в колоске.Каждый цветок ржи имеет две цветковые чешуи.Междуу ними находятся три тычинки.Пестик имеет два рыльца.Самоопыляемые растения-пшеница,лен,ячмень,горох,фасоль,картофель.Исскуственное опыление.Подсолнух опыляют в холодную погоду.Оплодотворение у цветковых растений.У растений-мужские гаметы-спермии.Женские-яйцеклетки.На рыльце пылинка прорастает в пыльцевую трубку.В полости завязи наход.семязачатки.У пшеницы,ржи,вишни-один семязачаток.У Хлопка-несколько десятков.У Мака-несколько тысяч.По пыльцевой трубке двигаются два спермия.Один спермий сливается с яйцеклеткой,другой с центральной клеткой.Это есть двойное оплодотворение.Оно открыто в 1898 г.Навашиным.
Семя.Строение семян двудольных растений.Семя покрыто гладкой чешуей.На вогнутой стороне семени виден рубчик-след от семяножки,через неё оно соед с околоплодником.Под кожурой расп.зародыш.Он сост из двух семядолей и располож.между ними корешка,стебелька и почечки.Растения которые имеют две семядоли есть двудольные напр.дуб,яблоня,морковь,астра,тыква,подсолнечник,лютик,макУ лютика и фиалки зародыш окружен эндоспермом. Строение семян однодольных растений.Семена злаков (пшено,кукуруза,рожь)Зерновка пшеницы одета желтым кожистым околоплодником,который сросся с семенной кожурой.Растения имеющие одну семядолю-однодольные.Семена однодольных напрюлука,ландыша-тоже имеют эндосперм,но он окружает зародыш.Питательные вещества находятся в эндосперме.
Прорастание семян Время посева и глубина заделки семян.Рожь-1 гр.горох-2,пшеница-3.морковь-5,кукуруза-8,томат-10,огурец-12,дыня-15 градусов.Глубина заделки семян.Репа,лук-1-2 см.Редис,огурец-2-4 см.Фасоль,горох,бобы-4-5-см.
 Растительное сообщество.Сосновые леса растут на песках.В дубовом лесе растут(липа,вяз,рябина,ясень,лещина,жиломость,бересклет.В еловом лесу мало инералов растут кислица и майник двулистный.Они тенелюбивые.Флорой называют совокупность видов растений.Растительность-совокупность растительных сообществ,на опред терр.Свободно уживатся в одном сообществе разным растениям помогает неодновременное развитие.
Весенние явления в жизни растений.Первый признак весны-сокодвижение.Второй признак –цветение ветроопыляемых растений.Третий признак весны-цветение многолетних травянистых растений лиственного леса.Первыми в лесу зацветают-печеночница и медуница,затем ветреницы,чистяк.В средней полосе через 8 дней после цветения мать-и-мачехи начинает цвести медуница,через 21 день-одуванчик и ива-ракита.Груша цветет на 29 день.елтая акация-на 30 день.липа на 75 день.Лучший урожай огурцов получают при посеве во время цветения сирени и желт акации.А лучший урожай репы и свеклы-при посеве во время цветения осины.
Покрытосеменные растения.
Семейство крестоцветные-Сюда входит около 3000 видов.Ч4Л4Т2+4П1.Соцветие-кисть.Плоды стрючка или стрючочки.листья крестоцветных расположены поочередно или собраны в прикорневую розетку.в семействе много культурных растений-капуста,брюква,редька,редис,репа,турнепс,горчица,хрен,левкой.и сорных-редька дикая,сурепка,пастушья сумка,ярутка,гулявник лекарственный,рыжик,свербига,желтушник..Крестоцветные хорошие медоносы.Для получения масла растят горчицу и рыжик.
Семейство Розоцветных.
В семействе розоцветных 2000 видов.Миндаль,черемуха,рябина.малина,ежевика,земляника,шиповник.Из дикорастущих-манжетка,лапчастка,гравилат,таволга.У большинства стебли прямостоячие,а у земляники  короткие,несут розетку листьев.А из пазушных почек образуются ползучие побеги-усы.Околоцветник двойной.У лапчатки в отличие других растений чашечка сост из 4 чашел.венчик 4 лепестка.Ч5Л5Т,,П1
Бобовые.Ч(5)Л1,2(2)Т(5+4),1П1Верхний лепесток-парус,боковые-весла,2 нижних лодочка.На корнях бобовых обр клубеньки.Листья разные-клевер-тройчатые,соя,фасоль,горох,акация,вика-перистые,люпин-пальчатые.Из соцветий характерны-кисть(люпин,донник)головка-клевер.

Пасленовые.Ч(5)Л(5)Т5П1,характерн раст-паслен.табак,петуния.Родина томатов южная Америка.белена,дурман,белладонна-представители.
Сложноцветные.Ч5Л(5)Т5П1.Ноготки,подсолнух,астра,георгин,Соцветие козинка характерный признак.У сложноцветных есть хохолки.Одуванчик имеет-язычковые цветки.Бодяк-корзинка сост из трубчатых цветков.У василька синего в центре корзинки расп.трубчатые цветки по краям воронковидные.Ромашка и Мать-и-мачеха имеют цветки двух типов-в центре трубчатые по краю язычковые.В сост корзинок пижмы входят только трубчатые цветки.
Лилейные.О3+3Т3+3П1.однодольные,мочковатая к/с,линейное жилкование,цветы с простым околоцветником а не с двойным.Ландыш имеет простой околоцветник,соцветия,плод-ягода.Представители=спаржа,лук,чеснок,лилии,тюльпаны,гиацинты.
Семейство злаков.О(2+2)Т3П1.Вставочный рост.Овес отличается о пшена.Его соцветие –метелка.Тимофеевка—трава с колосовидным соцветием-султаном.

Одноклеточные зеленые водоросли.Хламидомонада-одноклеточная зеленая водоросль,передвигается при пом 2 жгутиков,дышит кислородом.Покрыта оболочкой,имеется мален.красный глазок-светочуствительный.Хлорофилл находится в хроматофоре.Размножается делением.При наступлении неблагоприятных условий внутр нее возникает гаметы.Хлорелла-водоросль без жгутиков.её используют для получения искусственных кормов.
Многоклеточные зеленые водоросли.

Уотрикс-многоклеточная водоросль.в благоприятных условиях каждая клетка мож разделится и обр подвижные клетки с жгутами(зооспоры).ВПри неблагорияте обр гаметы которые сливаютсяи обр гамету,В стоячих вод.можно увидеть зеленые комки-спирогира.

Морские бурые и красные водоросли.
Ламинария.прикрепляется к чему либо выростами-ризоидами.От ризоидов отходит цилиндрическая часть дл 50 см.Красные водоросли-проникают на гл 100 м.Размножение красных  бурых происходит благодаря спорам.В хроматофорах наход хлорофилл и др красящие в-ва.
Зеленый мох и кукушкин лен.

Кукушкин лен может впитывать воды в 4 р.больше собств веса.Многолетний высота до 30 см.Корней нет.Но есть ризоиды-нитевидые выросты покровной ткани.Они отсос воду.Мхи питаются как все растения,только сосут ризоидами.Размножаются мхи спорами,из нее обр нить.кот ветвится.Мужские гаметы на одних.Женск-на других.При слиянии гамет обр зигота.Из зиготы на Женск растении развив коробчка на ножке.В коробочке зреют споры.

Торфяной мох и обр торфа.Сфагнум-не имеет ризоидов.Впитывает воды в 20-250 р больше своего веса.Стебли его нарастают на 2-3 см в год. на концах верхних ветвей обр коробочки со спорами.
Папоротники,хвощи,плавуны..

Папоротники-многолетние имеются корневища.Споры на нижн части листа.Размножается спорами.Хвощи.-многолетние с длинными корневищами зимующими в почве.На весенних побегах обр спороносные колоски.Растут в кислой почве.Плауны-растут в сосновых лесах.ползучий стебель.Летом у них на прямостоячих побегах развив мелкие желтые споры.

Голосеменные растения.размножение

Ель,сосна,лиственница.На чешуях зеленоватых шишек развив по два пыльцевых мешка-в них зреет пыльца.Красноватые шишки расположены на вершинах молодых веток.Семена созревают через полтора года,а высыпаются через два.Шишки сосны в 4-5 см.У елки 10-15 и семена у ели созревают осенью того же года.В январе-марте высыпаются.
Бактерии,грибы,лишайники.

Ядра в цитоплазме нет.Размнож многими видами образуют споры.Которые питаются готовым-сапрофиты.Если живыми организмами-паразиты.Перегной удобряющий почву вызывают сапрофитные бактерии гниения.Есть сапрофитные почвенные бактерии.Молочнокислые питаются сахаром,силосование.квашение благодпря им. 

Болезнетворные бактерии:тиф,холера,дифтерия,столбняк.туберкулез,ангина,сап,сиб.язва,бруцеллез.Чума-самая тяжелая болезнь.

Шляпочные грибы.

Каждый шляпочный гриб имеетгрибницу и плодовое тело.Трубчатые грибы-белый гриб,подберезовик,масленок.Пластинчатые-рыжик,сыроежек,волнушек.Размножаются спорами в трубочках или пластинке шляпки.Белые грибы растут у берез,осен,елей,дубов.рыжики-в сосновых,еловых лесах.Ядовитые-поганка,мухомор,желчный,ложные лисички.и ложн опята.
Плесневые грибы.Гриб мукор-представляет собой одну клетку с множеством ядер.размнож мукор спорами.На итях грибницы позожих на округлых черных головках обр споры.не имеет хлорофилла.Пеницилл сост из ветвящихся нитей разделенных на клетки.Споры образ на концах нитей в виде кисточек.Дрожжи.

Грибы паразиты.

Если колоски похожи на обугленные головешки-головня.Спорынья превращает зерновки в ядовитые рожки.
Лишайники

Кустистые лишайники в лесу.На камнях накипные.Есть еще и листоватые в виде пластинок-растущих на коре и камнях.Растут медленно.Ягель на 2-3 мм в год.Тело лишайника-слоевище-сост из гриба и водоросли.На грибных нитях есть присоски.У них симбиоз.Впитывает влагу всей поверхностью тела.Размножаются кусочками слоевища.Из них получают лакмус.
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